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Április, szelek hava
- székely naptár szerint -

 Bolondos április, szeszélyes április, így szokták jellemez-
ni ezt a hónapot. A tavaszban járunk ugyan, de a tél még
megmutatja közben magát.
Ezelőtt az asszonyok lassan kezdték ráhagyni a szövést,
cukkba járást, hiszen húsvétra kellett készülődni, és a kinti,
kerti, mezei munkák is kezdtek megszaporodni, ha alkalmas
volt az időjárás, a pityókát is elültették április végén. Ha kora
tavasz volt, a csordák, juh seregek is kimentek a legelőkre
Szent György napja körül (április 24.). E naptól kezdve ha-
rangoznak nagy haranggal minden délben, hogy a mezőn lé-
vők is meghallhassák, és imádkozhassanak.

 Az idén húsvét szent ünnepe, mint tudják, április 16-án
volt. Hagyományos módon történtek az ünnep körüli szertar-
tások. A 19 éves fiatal legények az idén is őrizték a szent sírt,
a gyöngyös koporsónkat, ezúton is Isten fizesse meg nekik.

 Húsvéthétfőn van a locsolás, amely szokás még ma is él.
A lövétei színjátszók is húsvét hétfőn este szokták megör-
vendeztetni előadásukkal a nagyérdemű közönséget.

 Kora tavaszunk lett az idén, a kemény tél után. Kerti, ta-
vaszi virágok nyíltak április elején, húsvét előtt még a szilva-
fák is virágba borultak. Úgy örültünk a melegnek, a tavasz-
nak, a pityókát is nagy része elültette húsvét előtt, mert mos-
tanában úgy van, hogy a pityókát is jó beletenni a földbe a hó
levivel, mert hanem nem lesz termés.

 Aztán jött húsvétot követő héten április szeszélye, a meg-
lepetés. Egyszerűen havazni kezdett, és hideg lett. Bocsána-
tot kértünk a téli, meleg ruháinktól, és újra magunkra öltöt-
tük, mert fáztunk. Sokan mondogatják, hogy: "na, az idén is
le van szedve a szilva", mert ugye, a virágai lefagytak. A dió-
ban még reménykedünk, az a tavaly nem lett több felében a
falunak, ahol találta az akkori fagy.

 Az idén április 22-én volt a két Homoród menti kórusok
találkozója Oklándon, ahol a Lövétei Férfikórus katonada-
lokkal és az Asszonykórus hagyományos asszonyi népvise-
letben népdalokkal lépett fel, sok sikerrel.

 Április utolsó hetére visszatért a tavasz, reméljük, több hó
már nem lesz az idei télen.

 Április 29-én van Székelyudvarhelyen az egyházi kóru-
sok találkozója, ahová a Lövétei Egyházi Kórus is elmegy.
Kívánunk sok sikert és sok zenei élményt nekik!

 Végén egy gyermekkori mondóka jutott eszembe áprilisról:
 "Áprilisnak bolondja,
 Felmászott a toronyba,
 Megkérdezte, hány óra,
 Fél tizenkettő,
 Bolond mind a kettő."

Fazakas Ágnes

Mécs László: A királyfi három bánata

Amikor születtem, nem jeleztek nagyot
messiás-mutató különös csillagok,
csak az anyám tudta, hogy királyfi vagyok.

 A többiek láttak egy síró porontyot,
 de anyám úgy rakta rám a pólyarongyot,
 mintha babusgatná a szép napkorongot.

Maga adta nékem édessége teljét,
úgy ajándékozta anyasága tejét,
hogy egyszer földnek bennem kedve teljék.

 Isten tudja, honnan, palástot kerített,
 aranyos palástot vállamra terített,
 fejem fölé égszín mosolygást derített.

Ma is úgy foltozza ingemet, ruhámat,
ma is úgy szolgál ki, főzi vacsorámat,
mint királyi ember királyi urának.

 Amerre én jártam, kövek énekeltek,
 mert az édesanyám izent a köveknek,
 szíve ment előttem előre követnek.

Amíg Ő van, vígan élném a világom,
nem hiányzik nekem semmi a világon,
három bánat teszi boldogtalanságom.

 Az egyik bánatom: mért nem tudja látni
 egymást a sok ember, a sok-sok királyfi,
 úgy, ahogy az anyjuk tudja őket látni?

A másik bánatom: hogyha Ő majd holtan
fekszik a föld alatt virággá foszoltan,
senki se tudja majd, hogy királyfi voltam.

 Hogyha minden csillag csupa gyémánt volna,
 minden tavaszi rügy legtisztább gyöngy volna:
 kamatnak is kevés, nagyon kevés volna.

Hogyha minden folyó lelkemen átfolyna
s ezer hála-malom csak zsoltárt mormolna,
az én köszönetem így is kevés volna.

 Hogyha a föld minden szín mézét átadom,
 az ő édességét meg nem hálálhatom,
 ez az én bánatom, harmadik bánatom.

Isten

éltesse

az anyákat!
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KIVONAT
a helyi tanács 2017 áprilisában tartott gyűléseinek

jegyzőkönyvéből

A 2017. április 11-én tartott tanácsgyűlésen egy na-
pirendi pont vitatódott meg, éspedig a község köz-
vagyonleltárának módosítása.
A polgármester ismertette a napirendben szereplő

előterjesztést, amelyből kitűnt, hogy miért szüksé-
ges a közvagyonleltár módosítása. Az előző gyűlé-
seken megvitatódott és jóváhagyódott több pályázat
leadásához szükséges akta (hatástanulmány, gazda-
sági-technikai dokumentáció), ezek között szerepel
a bölcsőde létrehozása is. A pályázat leadásának
egyik feltétele, hogy a létrehozáshoz szükséges in-
gatlan (terület és épület) a község közvagyonleltá-
rában kell, hogy szerepeljen. A régi takarékpénztár
(CEC) épülete és területe nem szerepel a közva-
gyonleltárban, és ezért szükséges a leltár módosítá-
sa az említett ingatlan leltárba vételével.
Az előterjesztés és határozatjavaslat megvitatása
után 12 igen szavazattal jóváhagyták.

Az április 27-én tartott gyűlés napirendi pontjai az
alábbiak:
1)  A 2017. első negyedévi költségvetés végrehajtá-
sának jóváhagyása,
2)  A helyi tanácsnak Hargita megye tanácsával va-
ló együttműködési keretszerződése, amely az intéz-
ményesített személyek ellátásához való hozzájáru-
lásra vonatkozik, és a hozzájárulás összegének jó-
váhagyása,
3)  Kérések és más problémák megvitatása.
A napirendi pontokat a gyűlést vezető elnök ismer-
tette, és a jelen levő 8 testületi tag elfogadta.
Az első napirendet a polgármester ismertette az
alábbiak szerint:
Az első negyedévi költségvetés bevételi részen, a
megvalósítás 1.316.591 lej a betervezett 1.206.750
lejjel szemben, kiadási részen 1.036.261 lej. Kiadá-
si részen a tervezett összegek felhasználásánál
nincs hiteltúllépés.
Ezen napirend keretén belül az alábbi kérdés hang-
zott el: az első negyedévben már volt-e beruházás
kifizetésére összeg elhasználva, válasz, igen, a pá-
lyázatok leadásához szükséges tanulmányok kifize-
tése és a kultúrotthonnál a színpadi függöny kifize-
tése.
Az előterjesztés megvitatása után a jelenlevők 8
igen szavazattal jóváhagyták az első negyedévi
költségvetés végrehajtását.
A második napirend keretén belül ismertetve volt
az előterjesztés a helyi tanácsnak Hargita megye ta-
nácsával való együttműködési keretszerződése,
amely az intézményesített személyek ellátásához
való hozzájárulásra vonatkozik.

 Hargita megye tanácsa a 31/2017, valamint a

32/2017 számú határozatával megállapította és jóvá-
hagyta az intézményesített idős és mozgássérült sze-
mélyek (felnőttek és gyermekek) és az elhelyező köz-
pontokba utalt gyermekek ellátási költségeihez való
hozzájárulásra vonatkozó keretszerződést, valamint a
helyi tanácsok (amelyek közigazgatási területéről sze-
mélyek vannak beutalva a fent felsorolt intézmények-
ben) hozzájárulását is:

 - az intézményesített felnőttek ellátási költségeihez
való hozzájárulás 200 lej/személy/hó.

 - az intézményesített gyermekek ellátási költségei-
hez való hozzájárulás 144 lej/személy/hó.

 Községünkből 3 (három) felnőtt személy és 2
(kettő) gyermek van speciális intézetben, amely szemé-
lyek után kell, hogy utaljuk a fenti összegeket.

 A határozatjavaslatot 8 igen szavazattal jóváhagy-
ták.

 Az utolsó napirendnél megvitatódtak a lakosság ál-
tal letett erdei, mezei utak és községi utcák javítására
vonatkozó kérések.
A polgármester ismertette a költségvetésbe erre a célra
betervezett összeget, az árajánlatokat a munkálatokra
vonatkozóan, és javasolta, hogy a közbirtokosság tá-
mogatását kell kérni.
Kérések voltak a Kereberce, Nemezespataka,
Gyilkoskő-Kakocs-Cifrabükk-Mohaly, Székmezeje
(Orotás felé), Kőgyakra, Kardé utca.
A munkálatok sorrendjét lenne szükséges eldönteni, a
fontossági sorrendet, figyelembe véve az utak állapo-
tát, valamint hogy mekkora területet szolgál ki az út.

Javaslat hangzott el, hogy elsőként a Kereberce,
Nemezespataka, Szerepreze útja, második a Kőgyakrai
út, harmadik a Kardé utca, és utána a Gyilkoskő-
Kakocs-Cifrabükk-Mohalyi út.
A javaslattal egyetértettek.
A fentiek mellett javaslat hangzott el, hogy a mezei
utak javítását is meg kellene oldani, átereszek kicseré-
lése és újak elhelyezése, és az utak legyalulása és fel-
töltése (Keményvölgye felé vezető út, Egeralja,
Mihályhegye utak).
Kérdés volt, hogy egyes utak javítását saját erőből nem
lehet-e megoldani a hivatal tulajdonában levő gépek-
kel. Vannak olyan szakaszok, amelyeket a saját gépe-
inkkel meg tudunk oldani. Egy másik javaslat az volt,
hogy az almási hivatallal meg kell beszélni, hogy járul-
janak hozzá a javításhoz, mert ők is használják az útja-
inkat.
A DC 29 út, Lövéte- Kiruly-Kalibáskő aszfaltozott út
megrongálódott, már több alkalommal volt javasolva
súlykorlátozás megállapítása és úthasználati díj megál-
lapítása.
Az utak javításával kapcsolatosan kérdés hangzott el,
hogy az erdei utak javítására kiírt pályázathoz összeál-
lítódott-e a dokumentáció. Válasz, nagyon kevés esély
van, mert a kiírásnál szigorítások voltak, hogy csak
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azokra az erdei utakra lehet pályázni, amelyek az
üzemtervben szereplő erdős területeket szolgálják ki.

 Ismertetve volt a Kiruly és Vargyas völgyében te-
rülettel rendelkező gazdák panasza, hogy állatokat le-
geltetnek a magánterületen. Ezzel kapcsolatosan az
alábbiak hangzottak el: az őrző-védő egyesülethez ja-
vaslat volt közölve, hogy bővítsék ki az erdő-mező
védőőr hatáskörét. Egy másik javaslat, hogy a közbir-
tokosság hozzon létre hajtókertet, és takarmányt biz-
tosítson a behajtott állatoknak, mert addig, amíg
nincs ahova behajtani, és nem tudunk takarmányt biz-
tosítani, addig nem lehet behajtani.
A magántulajdon-háborítást a gazdák jelentsék a
rendőrségen vagy a 112-es telefonszámra.
Elhangzott egy javaslat, hogy Homoródfürdőn május
18-án indul a tábor, az iskolával megbeszélve lehetne
egy csoport gyermeket táboroztatni.
A Székelyudvarhelyi Forrásközpont Lövéte témájú
kiállítást szervez, amelynek megnyitóján a lövétei
gyerekek szerepelnek, a szereplők szállítását meg
kellene oldani.
Megvitatódott a község fejlesztési stratégiája, hogy
szükséges módosításokat, kiegészítéseket eszközölni,
fejlesztésre vonatkozó még több elképzelést, javasla-
tot tenni.

Jegyző,
Miklos Ida

ÉRTESÍTÉS

Értesítjük a lakosságot, hogy 2017. má-
jus 8-tól szeptember 1-ig a Polgármeste-
ri Hivatalnál az alábbi munkaprogram
szerint lesz ügyfélfogadás:

 Hétfő  800 - 1600

 Kedd-Csütörtök  700   - 1500

 Péntek  700  - 1300

Hűtőmágnes készült a Népiskoláról

Amióta megkezdődtek és folynak a munkálatok a
Népiskolánál, többen is jelezték, hogy szívesen hoz-
zájárulnának kisebb összeggel a felújításához. Nos,
erre május elsejétől lehetőség nyílik. Várday Zsolt
építész látványtervének felhasználásával
hűtőmágnest készítettünk, hogy legyen, amit cseré-
ben adjunk a jó szándékú adakozóknak. A nyomdai
munkálatok költségeit teljes egészében falustársunk,
a Székelyudvarhelyen élő Silye Béla vállalkozó fe-
dezte. Isten fizesse meg neki! A tervezést és a kivite-
lezést a DTP stúdió végezte, nagyvonalúan 600 pél-
dányt készítve el, a megrendelt és kifizetett 500 db
hűtőmágnes helyett. Darabonként 10 lejes egység-
áron bárki megvásárolhatja, ha ezt az összeget ado-
mányként befizeti a lövétei székhelyű Zöld Erdély
Egyesület számlájára, amelyről hivatalos nyugtát ál-
lítunk ki. A részletekről érdeklődni az alábbi mobil-
számokon lehet: 0731 834 118 (Márton József), 0746
281 013 (Mihály János).

FELHÍVÁS

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy
2017. július 1-től egyéni szerződés alap-
ján fogják elszállítani a szemetet.
Május 15. - 19. között kerül sor a
szerződések megkötésére a Kul-
túrotthonban.
Megkérjük a lakosságot, hogy minden
családból jöjjenek az említett időszak
alatt, és kössék meg a szerződéseket.
Akik nem kötik meg az egyéni szerző-
déseket a szemétszállításra, azok maga-
sabb árral lesznek beterhelve, esetleg a
környezetvédelmi, közegészségügyi
büntetésekre is számíthatnak.

Lövéte község Polgármesteri Hivatala
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Hiányzik valaki a lövétei plébániáról

 "Öltözzetek gyászruhába szent olvasóbéliek,
 Mert egy rózsát leszakított a halál közületek.
 Rózsakoszorúnk egy ága halva fekszik előttünk,
 A békességnek álmába már elköltözött tőlünk.
 Míg élő volt e világon, egy szív s lélek volt velünk,
 Mert a drága rózsafüzér összeolvasztott velünk.
 Imádkozzunk érte, a Jézus nevében,
 Nyugodjék békességben."

 Örökös szentségimádási napot ültünk
Lövétén március 28-án. Hála Istennek kel-
lő imádkozó volt minden szentségimádási
órán, a rózsafüzér társulatok is sorra érkez-
tek a Szentségi Úr Jézushoz, hiszen ezen a
napon Lövéte vigyázott, hogy a szentség-
imádás láncszeme ne szakadjon meg a vilá-
gon.

 Megdöbbentő hír jutott el három óra
után Lövéte népéhez, István pap bácsi
édesanyja visszaadta lelkét Teremtőjének.
Azt is megtudtuk, hogy az esti mise után
virrasztás lesz Julis néni lelki üdvéért. - A
jó Isten nyugtassa, adjon neki örök nyugo-
dalmat! - morajlott végig a szomorú imád-
kozó ajkakon a templomban. Megtelt a ra-
vatalozó és környéke gyászruhásokkal, aki
tehette, eljött, hiszen mindenki érezte, ez
az utolsó óra, amikor Julis néni teste még
itt van közöttünk Lövétén, most még elbú-
csúzhatunk tőle, hogy aztán az esti órák-
ban, néma csendben elindulhasson szere-
tett szülőfalujába, Székelyszentkirályra. Juliánna néni, Ju-
liska néni, vagy ahogyan a legtöbben hívtuk, Julis néni
lövétei is volt, a miénk is volt, hiszen tizenkét évet volt a
lövétei plébánián pap fia mellett, ahol mindig nyitott ajtó
fogadta a betérőt. Mindenkihez volt egy jóságos anyai
szava, szívébe zárta Lövéte gondját, baját, a jó anyai szív
megnyílt mindenki előtt, pedig az ő élete sem volt mindig
rózsával hintve, hiszen férje és három gyermeke elveszté-
se (egy kislányát korán elvesztette) tövisként mardosták a
megfáradt szívét.

 Gyászruhások hosszú sora gyűlt össze március 30-án a
székelyszentkirályi temető ravatalozója körül (amely a te-
metőben van), és csak jöttek, jöttek, gyűlt a gyászoló nép,
gyűltek a virágok, koszorúk, érkeztek a pap bácsik, min-
denik karján a papi ruha, és mindenki bekapcsolódott a ró-
zsafüzér imádkozásába egy székely édesanyáért, aki haza-
érkezett szülőfalujába, hogy teste megpihenjen az anya-
föld ölében. Bánatoson csendült fel két órakor, és könnyet
csalt minden ember szemébe a mindenki által szeretett bús
ének:

 "Közelebb, közelebb, Uram, hozzád,
 Boldogan ölelem kereszted át,
 Édes lesz az nekem, hisz Te emelsz ehhez,
 Mind közelebb hozzád, én Istenem."

 Amikor megszületünk, a legelső arc, amelyet megpil-
lantunk, az édesanyánk arca - hangzott el a szentbeszéd

elején -, aztán ez az arc egyre jobban elménkbe
íródik, és egy szelet lesz életünk folyamán az el-
ménkben. Minden gyermek egy szeletet őriz az
édesanyja arcából, és amikor elveszítünk egy
édesanyát, valójában minden gyermek szívében
meghal egy szelet, amely pótolhatatlan, és nagy
űrt hagy maga után.  A gyászt, a bánatot, az ár-
vaságot nehéz elviselni, szeretteink elvesztése

mindig mély nyomot hagy a
lelkünkben, de az igazi árva
az, amikor egy gyermek el-
veszti szeretett édesanyját.
 Véget ért az engesztelő
szentmise, Julis néni kopor-
sója elindult utolsó útjára, a
gyászoló nép mozdulatlan
állt, hiszen csak néhány mé-
terre volt a végső nyughelye
a ravatalozótól. Megható
volt átélni és szemlélni,
hogy ilyen sokan osztoztak
a László család fájdalmá-
ban, adjon a jó Isten erőt a
családnak a keserű gyász el-
viseléséhez, vigasztalja
őket az a tudat, ahogyan At-
tila tisztelendő úr mondta a
lövétei ravatalozóban: "Hi-
szem és vallom, az érsek úr
szavaival élve, a papi édes-
anyák mind a Mennyor-
szágba jutnak, hiszen ők

egy életen át imádkoznak pap fiúkért."
 Elszakadt a gyászoló család legértékesebb

láncszeme, lehullott egy rózsa a rózsafüzér tár-
sulat rózsáiból, hiányzik egy székely édesanya a
lövétei plébániáról, aki mindig várta övéit, várta
a lövéteieket, nem tolakodott, nem panaszko-
dott, pedig anyai szívének sok minden fájt, meg-
üresedett egy hely a lövétei templom padjaiban,
de vigasztaljon az a tudat, hogy az örök boldog-
ságban egy édesanyával többen vannak, akik
még ott is imádkoznak értünk. Megköszönjük a
Teremtőnek, hogy Julis nénit annyi éven át ne-
künk is adta, nekünk is fog hiányozni egy szelet
az életünkből elvesztésével, a gyászoló család
fájdalmában osztozva kívánjuk, ne legyen nehéz
a hant felette, pihenése legyen csendes, emléke
áldott.

 "A kis lélekharang szóljon a toronyban,
 Ha kérdi valaki, ki van indulóban,
 Mondjad, hogy egy vándor bujdosik az égbe,
 Itt hagyván érette a földet cserében."
 Gyászolja őt az udvar is, ahol virágait gon-

dozta, nem jön többé elénk, ha kopogtatunk az
ajtóban, üres már a szoba, ahol rózsafüzérét mor-
zsolta, a jó édesanyát nem feledjük soha.

Lázár Béla
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Kórustalálkozó Oklándon

 Mint minden évben, idén is rendszeresen jártunk
énekelni, férfi- és asszonykórus-, valamint
egyházikórus-próbákra, ami majdnem egész évben
tart, karácsony, húsvét, kórustalálkozók, falunapok,
egyházi ünnepek, meghívások eseményeire készü-
lünk. Ahogy a felsorolás is jelzi, húsvét után már kez-
dődnek a kórustalálkozók. Idén a Kis-és Nagy-
Homoród menti kórustalálkozó házigazdája, Oklánd
hívott meg, aki megalakulásának ötödik évfordulóját
ünnepelte. Részt vettek a homoródszentpáli,
homoródalmási, lövétei, oklándi és a magyarországi
testvértelepülésük, JOBBÁGY kórusai. Mindenki is-
merősként üdvözölte egymást, hiszen már évek óta
találkozunk, testvérként, jó barátként vagyunk együtt
hol kevesebben, hol többen. Rendszeresen vannak
változások a csoportokban, de általában az alaplét-
szám megvan. Kórusvezetőnk Lázár Béla volt, aki fá-
radságot nem ismerve tartotta a próbákat, külön cso-
portonként, segített nekünk, hogy sikeres fellépésünk
lehessen, minden tiszteletünk érte.

 A rendezvény a megszokott sorrendben zajlott.
Először közös kánon éneklésétől lett hangos a terem,
utána kezdődött a csoportok bemutatása, azok fellé-
pései és a díjazások. Mindenik kórus négy-öt éneket
énekelt, elsőként lépett színpadra a lövétei férfikórus,
azt már mondanunk sem kell, nagy volt a sikerük.

Aztán következtek a női kórusok, Almás, Lövéte,
Szentpál, Oklánd és Jobbágy, ami a legszebb volt,
hogy mindenki népviseletben érkezett a szokásokhoz
híven.

 Záróbeszédet tartott Cseke Rózália, a rendezvény
főszervezője, megköszönve a csoportok megjelené-
sét. Megtartotta megbeszélését a jövőbeni tervekről,
elhatározták, hogy Homoródalmás lesz a következő
vendéglátónk egy év múlva húsvét utáni szombaton,
ahová már most mindenkit szeretettel meghívtak. Ez-
után következett az ünnepi ebéd.  Pohárköszöntőt
mondott Horvát Attila "bácsi", Homoródalmás lako-
dalmas gazdája, megadta a hangot, hogy kezdődjön a
mulatság. Szerre, egymást követték a szebbnél szebb
nóták. Nagy figyelemmel és szeretettel követtek min-
ket az anyaországi vendégek, látni lehetett, mennyire
jól érzik magukat köztünk, és ígéretet tettek, hogy
már pünkösdkor visszatérnek, és mindannyiunkat
meglátogatnak, Lövétén. Ezúttal ismét gazdagabbak
lettünk néhány énekkel, amit egymástól tanultunk,
néhány baráttal, akik újan csatlakoztak hozzánk,
ugyanakkor egy új népviseletet láttunk, új szokásokat
ismertünk meg. Mindannyian jól éreztük magunkat,
bizonyítja a hazaindulás pillanata, mert mindenki
maradni szeretett volna. Bízunk benne, jövőben is ott
lehetünk együtt. Köszönet a kórustagoknak a szorgal-
mas, odaadó munkájukért, további sok sikert kívá-
nunk és jó egészséget.

Orbán Magdolna

Fotó: Fekete Zoltán

Fotó: András Ferenc

Őrangyal húsvét 2017.

Április 12-én délután Kápolnáson volt a soron következő Őrangyal prog-
ram, aminek a témája természetesen a húsvét volt. A kereszt útjának állo-
másait elevenítettük meg csoportonként, ami által még bensőségesebbre
sikerült az együttlét. Valamint jó alkalom volt a nagyhét és az ünnep lelki
ráhangolódására is. Megható és mély élményben részesülhettünk azáltal,
hogy mi az esendőségünkben, sérültségünkben, de a magunk módján át-
élhettük Jézus keresztútját, szenvedéstörténetét. A tojásírás mellett szá-
momra ez adott egy ünnepi, belső pluszt ennek a találkozónak. Folytató-
dott az idén elkezdett esemény is, ami keretén belül ezúttal András Fe-
renc, Fazakas Péter, Hatos Ildikó és Lőrincz Anikó részesült kiemelt di-
cséretben ki-ki a maga körében végzett munkájáért, szorgalmáért.

György Emőke
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Mosolykreátorok Lövétén

 "Ez a nagyszerű a humorban: néha muszáj nevetni
a dolgokon!" (David Grossman) És valóban igaz ez,
hiszen számos olyan mókás élethelyzet adódik, ami-
kor egyszerűen nem tehetünk mást, minthogy szájunk
két szélét önkéntelenül széthúzzuk a füleink irányá-
ba, mosolygó szmájlivá válunk. Persze a nevet ige fo-
galmára szép és gazdag, anyanyelvünkben számtalan
magyar szinonima létezik, pl.: derül, vigyorog, rö-
hög, kuncog, vihog, nevetgél, nyihog, vinnyog, kaca-
rászik, heherészik, viháncol, somolyog, hahotázik,
nyihorászik, kacajra fakad, nyerít, vihorog, rötyög,
hasát fogja a nevetéstől, röhécsel, vihorászik, röhög-
csél, pisolyog, jókedvre derül stb. És még biztos van
számtalan szórokona a nevetésnek, amivel ki lehet fe-
jezni egy adott érzelmi állapot megnyilvánulását. Egy
hirtelen helyzet, egy beszélgetés is kreálhat fülig érő
szájat, de van, amikor tudatosan felkészülünk arra,
hogy márpedig egy óra hosszat, sőt tovább is bazsa-
lyoghatunk, ropogósan kacaghatunk.

 Húsvét másodnapján, kelet-európai idő szerint es-
te 19 órától (lövétei idő szerint kicsit perceltolódá-
sokkal) megkezdődött egy színvonalas előadás a nép-
házban. A Lövétei Amatőr Színjátszók műsorra tűz-
tek négy darabot, éspedig: A vonósnégyes, A tacskó,
A rézrúd és A vasútállomáson címűeket.

 Örömmel konstatáltam ismét a teltházas létszá-
mot, ill. pontosítok: teltháznál jócskán többet, hiszen
a székek betöltése seperc alatt megtörtént, aztán meg-
telt emberekkel a kar is, sőt, még állni sem restelltek
sokan ahhoz, hogy a várakozásoknak megfelelően
mosolyban fürödhessenek.

 A négy jelenetből három vezérgondolata arra épült
fel, hogy mennyire félrevezető tud lenni az, amikor
nem egyenesen beszélünk egy-egy szituációban, ha-
nem mellékvágányokra térünk, félszavakkal próbál-
juk a másik tudtára adni közlendőnk, és/vagy mert azt
hisszük, hogyha számunkra nyilvánvaló valami, az a
másik ember számára is ép-
pen úgy érthető. A rézrúd-
ban számos példa van erre.
Persze erre rátromfolt a vé-
letlen, a tévedések szerep-
cseréje, a sietés és még sok
egyéb is.

 Aztán van olyan, hogy
elhallgatunk ezt-azt, kicsa-
varjuk a beszédet - ezzel
amúgy a székely ember
együtt születik; én nagyon
valószínűnek tartom, hogy
már az egyórás csecsemő is
kacskaringósan kommuni-
kál az édesanyjával -, hogy
hátha nem derül ki a titok-
ság, pl. az, hogy a vonósné-

gyes egyik tagja sem ért a hangszerekhez. Viszont a
party zajlik, az úr a pokolban is úr, a főnök szava meg
szent, az ígéret nem puliszka, tehát zenélni kellene, és
amikor már az összes kibújó kártyalapját leosztották,
nincs mese: a tudományt akkor is elő kell halászni, ha
nincs. És minden adu még akkor sincs kijátszva a
színpadon, hiszen a darab végén megtudhatjuk: a sü-
ket embernek a macskazene is lehet akár Holdfény-
szonáta.
  A tacskó című darab is roppant tanulságos példája a
félreértéseknek, a kimagyarázások próbálkozása csak
még nagyobb kuszaságot okoz, mert itt is hiányzik az
egyenes beszéd nyíltsága, de éppen ettől válnak a
helyzetek, a beszéd-darabok komikummá, vicces pil-
lanatokká. Viszont minden jóra fordulhat, ha helyre-
csavarjuk, azaz kirázzuk a tacskóból a gyereket. Vagy
fordítva?

 Valamikor a némafilmeknek is megvolt a maga
bájuk, hiszen a nézőknek a párbeszéd nélküli, csupán
gesztusokból, arcjátékból álló mondanivalót a jó szí-
nész át tudta adni, közérthetővé tudta tenni.  A vasút-
állomáson történtek is remekül példázzák azt, hogy a
pantomimjátékosok is megállják a helyüket, azt is,
hogy pl. a liszt a púderrel, a ketchup a rúzzsal édes-
testvérek. És hogy nincs olyan, amit nem lehet
überelni. (Ja, és én sem mondok többet, sem érthetőb-
bet a jelenetekről, egyrészt azért, mert székelyből
volnék, másrészt meg azért, mert ezt egyenes adás-
ban kell átélni, úgy az igazi.)

 Végül úgy gondolom, hogy a humor stresszcsök-
kentő, endorfintermelő hatása is megtörtént, hiszen
az előadás végén látható volt ez az emberek arcán. A
lélekzsák a színpadi sziporkáktól megtelt a jókedv, a
felszabadulás érzésével. Hiszen a "A nevetés tisztít és
gyógyít. Nem tudom, hogyan működik, de (...) rend-
szeres adagokban írnám fel receptre mindenkinek."
(Katarina Mazetti)

 Jutalmatok volt a taps, de nemcsak: köszönjük
nektek, Lövétei Színjátszók!

Péter Éva Erika
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IV. Nemzetközi Magyar Matematikaverseny
- Beregszász, Ukrajna -

2017. április 28. - május 1.
 Április 28-án, pénteken indultunk hajnali 5 órakor. A

busz Székelyudvarhelyről indult, minket felvett Szentegyhá-
zán, és átmentünk Csíkszeredába. "Logikusan" visszamen-
tünk Udvarhelyre (amit azóta sem értek), majd elindultunk
Csengersima, magyar-román határ felé. Magyar földön egy
órát kocsikáztunk, majd 2 órát dekkoltunk a magyar-ukrán
határon. Végül megérkeztünk Beregszász városába, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola dísztermébe, a
megnyitóra, majd ezután az átriumban vacsoráztunk. Egy tíz
perc autózásra volt a szállás, így oda indultunk, elrendezked-
tünk és elaludtunk.

 Szombaton volt a verseny I. fordulója. 3 órát írtunk, majd
ettünk, és a tanárokkal megoldottuk a feladatot, hogy azért
legyünk képben a dolgokkal.

Kuruttyoltunk, mert ennek van ideje

Körzeti nyertes kis csapatunk célul tűzte ki,
hogy, ha már terveinken fölül teljesítve to-
vábbjutottunk a megyei szakaszra, akkor tehet-
ségünkhöz mérten meg is teszünk mindent,
hogy méltón és méltán képviseljük iskolánkat.
Az idei megyei Kurutty versenynek
Csíkszentmárton helyi iskolája adott otthont
április 8-án.
A feladatok és a rákészülés passzolt egy kisis-
kolás falusi gyereknek, hisz semmi földtől el-
rugaszkodott tanulnivalóban nem volt osztály-
részünk, csupán őshonos gyümölcsfákról ta-
nultunk, a húsvéthoz közeledve tojásírást gya-
koroltunk, nemkevésbé a körzeti versenyhez
hasonlóan egy Tamási Áron elbeszéléssel let-
tünk gazdagabbak. Legjobban ezekből a tema-
tikákból teljesített a csapat, de
összpontszámban is végül a lövétei Senye-he-
gye csapat bizonyult Hargita megye legjobbjá-
nak. Így a legjobb 7 csapat közül mi lettünk az
elsők, név szerint: András Szandra, András Gá-
bor, Kelemen Csilla-Mária és Papp Ákos-Alex
tanulók.
Na, meg gondolom, az is segített, hogy önbi-
zalmunk, jókedvünk teljében legyünk, hogy
kellemes perceket okozott a felkészülés együtt
töltött része, amit egyik csapattag anyukája
tortával tett még "emészthetőbbé".
Megyénk képviseletében a lövétei csapat vesz
részt május 19-20-án Kolozsváron a Kurutty
országos szakaszán.
Szurkoljatok nekünk!

Mag Ottilia, tanító

Minden nap ünnep ...

... hallottuk már több helyen, többféle feldolgozásban.
Mivel manapság már mindennek külön naptári napot szen-
telnek, azt hiszem, egyáltalán nem túlzás és furcsa, ha a ma-
gyar költészetnek is van egy saját, jól meghatározott emlék-
napja.
Ez a nap, nem véletlenszerűen, egybeesik József Attila nagy
költőnk születésnapjával, április 11-én emlékezünk meg
azokról, akik szebbnél szebb verseikkel fejezik ki azt, amit a
magyar ember érezhetett régen, és érez ma is.
Közös versünneppel készültünk erre a jeles napra, amelyre
tulajdonképpen majdnem minden alsós kisdiák megtanult
egy-egy új - magyar költőtől származó - verset, a legügye-
sebbek pedig abban a megtiszteltetésben részesültek, hogy
ezt elmondhatták nagyobb plénum előtt, a helyi Népházban.
Így 20 szavalatot hallhattunk nagyon élvezhető előadásmód-
ban.
Versenyszerű találkozó lévén sorrendet is állítottunk fel a
gyerekek versmondása között, amit a jelen lévő közönség is
nyugtázott, hogy a zsűri-tanítónénik igazságosan osztályoz-
tak.
Közben a nagyérdemű kisközönséggel megtanultunk egy
József Attila verset énekes formában. Remélem, emlékeztek
még rá ... Ugye? Ha nem egyébért, ezért: "ha már elpusztul a
világ, legyen a sírjára virág."
És minden megtanult vers egy-egy virág...

Mag Ottilia, tanító

 Este csapatjáték volt, különböző termekben
feladatokat kellett elvégezni. Jó volt.

 Vasárnap délelőtt a tegnapi rituálét ismétel-
tük meg (ez esetben a II. fordulóval), majd el-
mentünk Munkácsra várlátogatásra. A vár ma-
ga szép volt, bár az idegenvezetőnek nem ártott
volna egy mikrofon. Visszaérve Beregszászra,
táncház vagy sportprogram várt. Én és Robi a
táncot választottuk (kitartottunk a kisebbség
mellett, mert 120-an mentek sportra, és 20-an
táncra), amit később nem bántunk meg.

 Hétfőn a díjátadón több díjat osztottak min-
den "fokon". Kiderült, hogy Lázár Róbert-
Venczel a III. helyezett lett, én igazából nem
kaptam díjat, mert csak 13 tanulót díjaztak 8.
osztályban, és én a 16. lettem. Ettől függetlenül
jól éreztük magunkat, főleg a hazaúton, mert
többször is ránk szóltak "üvöltözés" vádjával,
holott "több ember beszélt normálisan". Éjfél-
tájt értem haza, és egy jó emlékkel gazdagod-
tam.

András Zsolt, VIII. A osztály

A Hargita tövében lapul
Lövéte, a szülőfalunk,
sok ház véd minket
égi csapások nem érnek el minket.

Sok patak nyári melegben
hűsít minket puha vize
virágok és madarak,
ének szól a faluban.

Lövéte

Egyed Emőke, V. B osztály

A Székely Mózes Általános Iskola pedagógusai
boldog anyák napját kívánnak

minden édesanyának.
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Régi arcok sárgult fényképeken

Anyakönyvi hírek - 2017. március

Eladó:- három db kapusasnak való vascső,
  - egy 50 literes öntött vasüst,
  - egy disznóölésnél használandó feresztő teknő.

Érdeklődni: Lövéte, 10. szám.
Telefon: 0723673384, 0266220775.

Eladó:
- háromfázisú, 9 kg-os Miele márkájú centrifuga gép,
ár: 250 lej
- felújított Siemens automata mosógép, ár: 400 lej
- felújított Indesit automata mosógép, ár: 450 lej
Érdeklődni a 0751328699-es telefonszámon.

Eladó egy új állapotban levő, háromkerekű, felnőtt,
elektromos bicikli, akár mozgássérült részére is. Tele-
fon: 0726455482.

Eladó egy Dacia 1310-es, műszakilag jó állapotban, új
alkatrészek.  Ár: 2500 lej. Telefon: 0726810181.

Eladó apró, hegyes cserép (cigánycserép). Érdeklődni:
Demeter Albert, 871. szám, telefon: 0769070675.

Születések száma: 3
SZIKSZAI ANDRÁS APOR, született 2017. február
26-án, SZIKSZAI ZSOLT és SZIKSZAI ANDREA,
Lövéte, 477. szám alatt lakó szülők gyermeke,
BOÉR ZSÓKA, született 2017. március 10-én, BOÉR
LÁSZLÓ és GYÖRGY ADÉL, Lövéte, 603. szám alatt
lakó szülők gyermeke,
TAMÁS HUNOR, született 2017. március 12-én,
TAMÁS DOMOKOS és LÁZÁR ANNAMÁRIA,
Lövéte, 376. szám alatt lakó szülők gyermeke.

Házasságkötések száma: 3
MAG JÓZSEF és KELEMEN EMŐKE
MIHÁLY ERVIN és GÁBOS MÁRIA
GYÖRGYPÁL LÁSZLÓ és MIHOK KATALIN

Őszinte részvétünket fejezzük ki a márciusban el-
hunyt személyek hozzátartozóinak:
MÁTÉ JÓZSEF, Lövéte, 628. szám, született 1939-
ben,
ANDRÁS JÓZSEFNÉ, született ORBÁN
JULIANNA, Lövéte, 760. szám, született 1926-ban,
LÁSZLÓ IMRÉNÉ, született BÁLINT JULIANNA,
Lövéte, 430. szám (Udvarhely - Szentkirály, született
1934-ben)

Sópástyán az 573-as szám alatti bennvaló eladó.
Érdeklődni: 0748202258.

Régi idők anekdotái
Jegy  nélkül  szált  vonatra  az  atyafi,  mivel
hibádzott  a  pénze, de  már  az  első  állomáson  raj-
takapták  őkelmét,  s  a  kalauz  diadalmasan letessé-
kelte  a  vonatról,  még  rúgott  is  egyet  nagy  nyo-
matékkal  utána.   Az atyafinak  azonban  sürgős  volt
a  dolga,  mert  újra  felkapaszkodott  a  hátsó kocsi-
ra,  s  ismétcsak  meghúzta  magát.  Rázódott  tovább
egy  darabig,  majd jön  a  kalauz,  s  kéri  a  jegyét.
-   Nincsen  -  vallja  be  ártatlanul  az  ember.
-   Méges  vonaton  utazik ?  -  mérgelődött  a  vasúti
ember,  s  megint  lerugdosá a  jegy  nélküli  utast.
Mikor  harmadízben  csípi  el  jegy  nélkül,  gyanút
fog  a  kalauz :
-   Hallja,  kend  bátyám,  nem  magát  rúgtam  le  az
előző  állomásokon ?
-   De  igen -  vallotta  be  szelíden  az  ember.
-   De  hát  meddig  akar  így  utazni,  vallja  mán  be !
-   Kérem,  nekem  Tusnádra  kell  mennem -  aláza-
toskodott  a  furfangos utas -  feltéve,  ha  a  nadrá-
gom  kibírja  odáig. . .

Lövétei fiatalok.
Brassó, 1938.

A képet beküldte
Mihály Károlyné

Bálint Ilona.

 


